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          平成２９年土佐清水市議会定例会７月会議会議録 

第１日（平成２９年 ７月２８日 金曜日） 

～～～～・～～～～・～～～～ 

議事日程 

 日程第１ 審議期間の決定 

 日程第２ 会議録署名議員の指名 

 日程第３ 報告第１４号 専決処分した事件の報告について（土佐清水市介護保険条例の一 

             部を改正する条例の制定について） 

      議案第３８号 平成２９年度土佐清水市一般会計補正予算（第３号）について 

      議案第３９号 土佐清水市保育所条例の一部を改正する条例の制定について 

      議案第４０号 土佐清水市立中学校設置条例の一部を改正する条例の制定につい 

             て 

      議案第４１号 工事請負契約の締結について 

   （質疑、議案の委員会付託、委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論、採決）   

～～～～・～～～～・～～～～ 

本日の会議に付した事件 

 日程第１から日程第３まで 

～～～～・～～～～・～～～～ 

議員定数 １２人 

現在員数 １２人 

～～～～・～～～～・～～～～ 

出席議員 １０人 

   １番  甲 藤   眞 君           ２番  田 中 耕之郎 君 

   ３番  細 川 博 史 君           ４番  前 田   晃 君 

   ６番  森   一 美 君           ７番  小 川 豊 治 君 

   ９番  永 野 裕 夫 君          １０番  岡 﨑 宣 男 君 

  １１番  仲 田   強 君          １２番  武 藤   清 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

欠席議員 ２人 

   ５番  浅 尾 公 厚 君           ８番  西 原 強 志 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

事務局職員出席者 
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  議 会 事 務 局 長  窪内 研介 君    局 長 補 佐  伊藤 牧子 君 

  議 事 係 長  前田 利実 君    主      幹  坂本  壮 君 

  主      幹  中島 史博 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

出席要求による出席者 

市 長 泥谷 光信 君 副 市 長 磯脇 堂三 君 

会 計 管 理 者 兼 

会 計 課 長 
横山 周次 君 企 画 財 政 課 長 横山 英幸 君 

総 務 課 長 野村 仁美 君 
危 機 管 理 課 長 

補 佐 
岡田 哲治 君 

消 防 長 上原 由隆 君 健 康 推 進 課 長 戎井 大城 君 

福 祉 事 務 局 長 徳井 直之 君 観 光 商 工 課 長 倉松 克臣 君 

農林水産課長兼 

農業委員会事務局長 
二宮 眞弓 君 教 育 長 弘田 浩三 君 

学 校 教 育 課 長 中津 健一 君   

～～～～・～～～～・～～～～ 

          午前１０時００分   開  議 

○議長（仲田 強君） おはようございます。定刻でございます。ただいまから平成２９年土

佐清水市議会定例会７月会議を開きます。 

 この際、本日の欠席者についてご報告いたします。５番浅尾公厚君及び８番西原強志君が所

用のため欠席する旨届け出がありましたので報告いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。  

日程第１、「審議期間の決定」を議題といたします。 

 ７月会議の審議期間につきましては本日１日間としたいと思います。これにご異議の方はご

ざいませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） ご異議なしと認めます。よって７月会議の審議期間は本日１日間と決

しました。 

 日程第２、「会議録署名議員の指名」を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により３番細川博史君、４番前田 晃君を指名

いたします。 

 日程第３、市長提出報告第１４号「専決処分した事件の報告について（土佐清水市介護保険
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条例の一部を改正する条例の制定について）」及び議案第３８号「平成２９年度土佐清水市一

般会計補正予算（第３号）について」から議案第４１号「工事請負契約の締結について」まで

の議案４件、計５件を一括議題といたします。 

 この際、提出者に提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

          （市長 泥谷光信君登壇） 

○市長（泥谷光信君） おはようございます。 

 昨日、本年で第３回目となる中高生みらい議会が開催されました。中学生９名、高校生

１２名の計２１名の議員が登壇いたしまして本会議さながらの議論が行われたところでありま

す。その中でも２１人中１２名の議員から防災対策についての質問が集中、現在取り組んでお

ります防災キャラバンを初めとする防災教育における防災意識というのが、この意識の高さと

いうのを感じたところでございます。中高生の皆さんのこれからのご活躍を心より期待いたし

ます。 

 それでは、市長提案理由についてご説明申し上げます。 

 本日ここに平成２９年土佐清水市議会定例会７月会議の開催に当たり一言ご挨拶を申し上げ

ます。 

 九州北部を襲った７月５日からの記録的豪雨により福岡県や大分県を中心に河川の氾濫や土

砂災害による甚大な被害が発生し多くの方々がお亡くなりになりました。今回の豪雨によって

亡くなられた方々とそのご遺族に対しまして改めてお悔やみを申し上げますとともに、被災さ

れた皆様方に心からお見舞いを申し上げ一日も早い復旧復興をお祈りいたします。 

 さて、７月１３日と１４日の２日間、中浜小学校で防災キャンプ「ジョン万スピリット～け

っしてあきらめない～」が中浜小学校全校児童１２名に加え清水小学校４年生を含めた地域の

皆さん１００人以上の参加で開催されました。防災学習として、危機管理課から「中浜・大浜

地区の土砂災害」についての対応を含めた説明に続き、高知大学防災推進センターの張 浩准

教授からは模型を使って「津波・洪水の仕組み」をわかりやすく解説いただき、さらに同セン

ターの大槻知史准教授の指導により体育館を避難所に想定した「避難所運営ゲーム」も行われ

ました。 

 そのほかにも防災マップの作成や消防署による救急法の講習など、さまざまな防災教育プロ

グラムを通して災害発生時の行動や事前の備えについて体験的に学び、具体的にイメージする

ことで防災に対する意識を高め住民同士のきずなも深まった大変有意義な防災キャンプになり

ました。今後も市民の命を守り、そして命をつなぐためにこれまで以上に防災対策、防災教育

を推進してまいりますので、市民の皆様にはご協力をお願いいたします。 
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 次に東京初進出となった土佐清水ワールド東京上野店が７月２６日にグランドオープンいた

しました。場所は、上野駅近くに新設された商業ビル２階に位置し、約２００㎡に８５席の店

構えで、入り口には神戸三宮の店舗と同様に土佐清水市の特産品が並びアンテナショップの機

能を持ち合わせています。 

 オープンに先立ち７月２４日にはセレモニー及びレセプションが開催され、関係者やマスコ

ミを集めての内覧会の後、株式会社ワールド・ワンと土佐清水鰹節水産加工業協同組合との間

で連携協定締結式がとり行われ、宗田節の提供・節文化に関する情報発信・物販や試験販売の

支援など５項目の協定を結び土佐清水市が誇る宗田節文化の浸透を図ることを確認したところ

です。続くオープニングセレモニーには、多忙の中を駆けつけていただいた山本有二農林水産

大臣、佐藤前水産庁長官、日本トリム森澤紳勝社長、近藤高知県東京事務所長などの政界・財

界からの多くのご来賓の皆様にご祝辞を賜りました。 

 また、この後のレセプションには土佐清水市観光特使でテレビでも活躍中のコメンテーター

名越康文氏と高野光二郎参議院議員も参加くださり、都内の人気ブロガーを集めた懇談会では

生産者と一緒に高知県土佐清水市の魅力と土佐清水ワールドのコンセプトや料理の紹介とあわ

せ、こだわりの食材について説明しながら情報発信に努めたところです。 

 今後の展開としては、さらに東京への出店を加速させ９月２９日には土佐清水ワールド幡多

バル西新宿店がオープン予定となっており、来年８月をめどに新橋にも出店する計画でありま

すので、どうか土佐清水ワールドをお引き立てのほどよろしくお願い申し上げます。 

 それでは、ご提案いたしました各案件につきましてご説明申し上げます。本会議には、条例

改正に係る議案及び予算案など計５件を提出させていただきました。 

 報告第１４号は、法改正に伴い関連する条例の改正につきまして地方自治法第１８０条第

１項の規定に基づき平成２９年７月１１日に専決処分した報告であります。 

 議案第３８号は、平成２９年度土佐清水市一般会計補正予算（第３号）といたしまして、木

質バイオマス資源の導入促進に係る事業費1,０４３万6,０００円を補正計上するものでありま

す。 

 議案第３９号及び第４０号は、住居表示の変更に伴い、きらら清水保育園と清水中学校の設

置位置について条例の改正を行うものであります。 

 議案第４１号は、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例に基づき

工事請負契約の締結につきまして議会の議決を求めるものであります。 

 以上をもちまして議案提出に当たっての私からの説明を終わらせていただきます。なお、細

部につきましては、所管課長から説明いたしますので、何とぞご審議の上、適切な議決を賜り

ますようよろしくお願い申し上げます。 



 

－ 5 － 

○議長（仲田 強君） 以上で提案理由の説明は終わりました。 

 お諮りいたします。ただいまから議案等に対する内容説明を求めたいと思います。これにご

異議の方はございませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） ご異議なしと認めます。よって議案等に対する内容説明を求めること

に決しました。 

 議案第３８号「平成２９年度土佐清水市一般会計補正予算（第３号）について」説明を求め

ます。 

 企画財政課長。 

          （企画財政課長 横山英幸君登壇） 

○企画財政課長（横山英幸君） おはようございます。議案第３８号「平成２９年度土佐清水

市一般会計補正予算（第３号）について」ご説明いたします。 

 当該補正予算は、公益財団法人の補助金の採択を受け、木質バイオマス資源の導入促進に係

る事業に要する経費を補正計上するものであります。 

 歳出から説明いたします。補正予算書の１３ページをお願いいたします。 

 ５款２項２目林業振興費、１３節委託料９５８万6,０００円は、市内の国有林を除く森林に

おける薪や炭などの森林資源の生産量及び利用可能量の調査費用のほか、再生可能エネルギー

としての導入計画策定に係る委託料などを計上しております。そのほかの８節報償費、９節旅

費、１１節需用費、１４節使用料及び賃借料の計８５万円は、先進地視察に要する旅費及びバ

ス借上料、視察先での講師謝金のほか本事業に要する事務費を計上いたしました。 

 事業費総額は1,０４３万6,０００円で、財源につきましては公益財団法人から補助金が全額

交付されることとなっております。なお、詳細につきましては「予算審議における事業説明

書」をご参照ください。 

 次に歳入についてご説明いたします。１２ページをお願いいたします。 

 １９款４項１目雑入1,０４３万6,０００円は、歳出予算の財源といたしまして公益財団法人

イオン環境財団からの補助金を歳出予算と同額計上しております。 

 １ページをお願いいたします。以上によりまして既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それ

ぞれ1,０４３万6,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額は１０７億8,６１７万7,０００円と

なります。以上で平成２９年度土佐清水市一般会計補正予算（第３号）の説明を終わります。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（仲田 強君） 次に報告第１４号「専決処分した事件の報告について（土佐清水市介

護保険条例の一部を改正する条例の制定について）」及び議案第３９号「土佐清水市保育所条
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例の一部を改正する条例の制定について」から議案第４１号「工事請負契約の締結について」

までの議案３件、計４件について説明を求めます。 

 総務課長。 

          （総務課長 野村仁美君登壇） 

○総務課長（野村仁美君） おはようございます。条例案等について説明いたします。議案つ

づりをお願いいたします。 

 報告第１４号「専決処分した事件の報告について（土佐清水市介護保険条例の一部を改正す

る条例の制定について）」、議案つづり１ページから２ページです。 

 地域包括ケアシステムの強化のための介護保険法等の一部を改正する法律が平成２９年６月

２日に公布されたことによる条例の一部改正について平成２９年７月１１日に専決処分したと

の報告です。改正内容としましては、介護保険法第２０２条第１項の規定による文書等の提出

命令に従わず、または虚偽の答弁をした場合等の過料を定めた法第２１４条の改正が平成

２９年７月１日に施行され、過料の対象者である「第１号被保険者の配偶者や世帯員」を「被

保険者の配偶者や世帯員」と改正することにより、「第２号被保険者の配偶者や世帯員」に対

する調査を実施することができるようにするものです。 

 議案第３９号「土佐清水市保育所条例の一部を改正する条例の制定について」、議案つづり

４ページから５ページ及び議案第４０号「土佐清水市立中学校設置条例の一部を改正する条例

の制定について」、議案つづり６ページから７ページ。 

以上２件につきましては、さきの６月会議におきまして議決を賜りました新たな字でありま

す清水ヶ丘につきまして、住居表示に関する法律第３条の規定により街区符号及び住居番号を

つけ、実施する期日を平成２９年８月１日として告示しております。これにより議案第３９号

では、きらら清水保育園、議案第４０号では土佐清水市立清水中学校の設置位置の表記を改正

するものです。 

 議案第４１号「工事請負契約の締結について」、議案つづり８ページです。 

 本件につきましては、Ｈ２９市学補助第１号土佐清水市立学校給食施設新築工事（建築主

体）の指名競争入札を平成２９年７月６日に実施し、人見建設代表者人見則子氏と契約金額

２億4,２７８万4,０００円で平成２９年７月１３日付の仮契約を行っております。議会の議決

に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定に基づき工事請負契約を締

結することについて地方自治法第９６条第１項第５号の規定により議会の議決をお願いするも

のです。 

以上につきましてよろしくお願いいたします。 

○議長（仲田 強君） 以上で議案等に対する内容説明を終わります。 
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 ただいまから質疑に入ります。 

 この際、各位にお願いいたします。 

 議案第３８号「平成２９年度土佐清水市一般会計補正予算（第３号）について」及び議案第

４１号「工事請負契約の締結について」の議案２件は、所管の委員会に付託し審議を願うこと

となっておりますので、この点十分お含みおきの上、質疑されますよう特にお願い申し上げま

す。 

 なお、７月会議における質疑につきましては、通告制をとっておりませんので、発言のある

方は自席でお願いいたします。 

 質疑の方はございませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） 質疑なしと認めます。質疑を終わります。 

 ただいま議題となっております議案第３８号及び議案第４１号は、お手元に配付しておりま

す議案付託表のとおり、予算決算常任委員会及び総務文教常任委員会に付託いたします。 

 なお、両委員会は、本日中に審査を終了されますよう特に配慮をお願いいたします。 

 次に議案第３９号及び議案第４０号についてお諮りいたします。議案第３９号「土佐清水市

保育所条例の一部を改正する条例の制定について」及び議案第４０号「土佐清水市立中学校設

置条例の一部を改正する条例の制定について」の議案２件は、会議規則第３７条第３項の規定

により委員会付託を省略いたしたいと思います。これにご異議の方はございませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） ご異議なしと認めます。よって議案第３９号及び議案第４０号は委員

会付託を省略することに決しました。 

 この後、直ちに予算決算常任委員会を開催し、予算決算常任委員会終了後、総務文教常任委

員会を開催いたしますので、委員会審査についてよろしくお願いいたします。 

 この際、暫時休憩いたします。 

          午前１０時１９分   休  憩 

          午後 ０時３２分   再  開 

○議長（仲田 強君） 休憩前に続いて会議を開きます。 

 議案第３８号から議案第４１号までを一括議題といたします。 

 ただいまから予算決算常任委員会の審査結果について報告を求めます。 

 予算決算常任委員会委員長 武藤 清君。 

          （予算決算常任委員会委員長 武藤 清君登壇） 

○予算決算常任委員会委員長（武藤 清君） 予算決算常任委員会審査経過の概要と結果につ
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いて報告いたします。 

 平成２９年土佐清水市議会定例会７月会議で付託を受けました事件について、その審査の概

要と結果について報告いたします。 

１、議案第３８号「平成２９年度土佐清水市一般会計補正予算（第３号）について」 

委員より、概要について説明を求めました。執行部の説明によりますと、この事業は木質バ

イオマス資源の持続的活用による再生可能エネルギー導入計画を策定するためのものであり、

具体的には国有林を除く市内の森林資源、特にウバメガシ等天然林の調査を行い、宗田節生産

の燃料及び備長炭等特用林産物の原材料賦存量の把握と、灯油にかわり木質バイオマスボイラ

ー等を導入した場合の燃料費等にかかるコスト、二酸化炭素排出抑制量及び燃料となる薪等の

安定供給可能性の調査を行うものである。これにより森林資源の活用及び燃料代等の市内循環

等を進めることで産業の育成、振興につなげるとともに、乱伐を誘発しない生産体制等を構築

するための基礎資料とすることで二酸化炭素排出量を抑制し環境保全に資することを目的に実

施するとのことであります。 

 委員より、委託料の内容について説明を求めました。執行部の説明によりますと、市内の木

材資源賦存量と所在地の調査については、土佐清水市森林組合を予定している。木質バイオマ

スエネルギーの利用コスト及び安定供給する可能性調査は市外のコンサルタントを予定してお

り、プロポーザル方式等による業者の選定を検討しているとのことであります。 

 委員より、薪ボイラー導入可能性についての見解を求めました。執行部によりますと、今後

整備を予定している国立公園ビジターセンター及び爪白キャンプ場での活用を検討していきた

いとのことであります。 

 委員より、この事業は公益財団法人からの補助事業で県内では本市のみ採択された事業であ

り、今後ともこのような補助事業を活用するよう要請し了承いたしました。 

 以上のとおり、当委員会が付託を受けました事件について採決の結果、全会一致により原案

のとおり可決いたしました。 

以上です。 

○議長（仲田 強君） 次に総務文教常任委員会の審査結果について報告を求めます。 

 総務文教常任委員会委員長 田中耕之郎君。 

          （総務文教常任委員会委員長 田中耕之郎君登壇） 

○総務文教常任委員会委員長（田中耕之郎君） それでは平成２９年土佐清水市議会定例会

７月会議で付託を受けました事件について、その審査の概要と結果について報告いたします。 

１、議案第４１号「工事請負契約の締結について」 

委員より、土佐清水市立学校給食施設の入札について説明を求めました。執行部の説明によ
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りますと、指名競争入札は６社を指名し、１社が辞退したため入札参加業者５社で入札した結

果、人見建設が２億4,２７８万4,０００円で落札、落札率は９6.６６％とのことであります。

構造については、鉄骨造平屋建てとなっており、施設面積は８７8.１３㎡、資材倉庫は

４4.３８㎡の面積となっている。敷地は、清水中学校サッカーグラウンドの一部を利用し建設

するものである。施設概要については、会議室横の廊下と厨房の間がガラス張りになっており、

給食をつくっている工程を保護者や子供たちが見学できるつくりとなっている。また、アレル

ギー対応の調理室は、アレルギーの子供たちの食材を他の食材等に触れない形で調理するよう

に計画しているとのことであります。 

 委員より、アレルギー対応の子供は、何名かとの質問に対し、保育・小中学校に聞き取りを

したところ２０名程度の子供が何らかのアレルギーがある。給食説明会の中で、今後アレルギ

ーの調査を全保護者対象に実施した上、必要に応じ医師の診断書を提出していただく。子供た

ちの命にかかわることなので細心の注意を払っていきたいとのことであります。 

 さらに、委員より、アレルギーの子供については食べ方についても個々の対応が必要な場合

があるため、しっかり調査の上、適正に実施するよう要請いたしました。 

 また委員より、工期の事業実施については計画どおり進んでいるかとの意見に対し、工期が

２月末であるので問題はないとのことで了承いたしました。 

 以上のとおり、当委員会が付託を受けました事件について採決の結果、全会一致により原案

のとおり可決いたしました。 

以上です。よろしくお願いいたします。 

○議長（仲田 強君） 以上で各委員会の審査結果の報告は終わりました。 

 ただいまから各委員長報告に対する質疑に入ります。予算決算常任委員会委員長は、委員長

席にご着席願います。 

 予算決算常任委員会委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑の方はございませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） 質疑なしと認めます。予算決算常任委員会委員長は自席にお戻り願い

ます。 

 次に総務文教常任委員会委員長は、委員長席にご着席願います。 

 総務文教常任委員会委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑の方はございませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） 質疑なしと認めます。総務文教常任委員会委員長は自席にお戻り願い

ます。 

 ただいまから討論に入ります。討論の方はございませんか。 
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          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） 討論なしと認めます。討論を終わります。 

 ただいまから採決に入ります。 

議案第３８号「平成２９年度土佐清水市一般会計補正予算（第３号）について」を採決いた

します。 

 議案第３８号に対する委員長の報告は原案可決であります。議案第３８号は委員長の報告の

とおり決することに賛成の方はご起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（仲田 強君） 起立全員であります。よって議案第３８号は原案のとおり可決されま

した。 

 次に議案第３９号「土佐清水市保育所条例の一部を改正する条例の制定について」を採決い

たします。議案第３９号について原案に賛成の方はご起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（仲田 強君） 起立全員であります。よって議案第３９号は原案のとおり可決されま

した。 

 次に議案第４０号「土佐清水市立中学校設置条例の一部を改正する条例の制定について」を

採決いたします。議案第４０号について原案に賛成の方はご起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（仲田 強君） 起立全員であります。よって議案第４０号は原案のとおり可決されま

した。 

 次に議案第４１号「工事請負契約の締結について」を採決いたします。 

 議案第４１号に対する委員長の報告は原案可決であります。議案第４１号は委員長の報告の

とおり決することに賛成の方はご起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（仲田 強君） 起立全員であります。よって議案第４１号は原案のとおり可決されま

した。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

 この際、執行部の挨拶を許します。 

 市長。 

          （市長 泥谷光信君登壇） 

○市長（泥谷光信君） ７月会議終了に当たりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

 今会議で提案いたしました議案につきましては、全て全会一致で可決していただきまことに
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ありがとうございました。心よりお礼を申し上げます。 

 常任委員会における議員各位からのご意見、ご指摘の点につきましては、さらに執行部で精

査し、今後の市政運営に当たってまいります。 

 さて、７月１２日に開催された全国市長会過疎関係都市連絡協議会総会で役員改選が行われ、

このたび副会長に就任いたしました。 

 また、さきの第６９回高知県漁港漁場協会通常総会において、土佐清水市長として初となる

会長に選任されたところであります。役職につくということは、地域の現状と地域の声を直接

国へ届ける機会がふえることになりますので大変名誉なことと考えておりますが、一方で全国

会議への出席を初め要望活動などこれまで以上に忙しくなることから、副市長初め職員の皆さ

んにはご迷惑をおかけいたしますが、これまでどおりしっかりと市長としての職責は果たして

まいりますので、議員各位のご理解をよろしくお願い申し上げます。 

 結びに当たり、生涯現役として著作や講演など幅広く活動してこられた聖路加国際病院名誉

院長日野原重明先生が去る７月１８日に死去されました。享年１０５歳。日野原先生には、ホ

イットフィールド・万次郎友好記念館協力の会を初め、これまで大変お世話になってまいりま

した。謹んでお悔やみを申し上げますとともに、皆さんとともに心からご冥福をお祈りし、

７月会議終了に当たってのご挨拶とさせていただきます。 

本日はありがとうございました。（拍手） 

○議長（仲田 強君） 本日は議員の皆様また執行部の皆様、時間配分等大変ご協力いただき

まして７月会議を終了することができました。本当にご苦労さまでございました。ありがとう

ございます。 

 以上をもちまして、平成２９年土佐清水市議会定例会７月会議を終了いたします。 

          午後 ０時４５分  散  会 
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